
 

  
  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 
Σάββατο, 10 Φεβρουαρίου 2024 

  
  
 
Προς Υπουργό Δικαιοσύνης, κο Φλωρίδη Γεώργιο 
 
Θέμα: «Επιβεβλημένη η διατήρηση των Ειρηνοδικείων Ταμυνέων 

(Αλιβερίου) και Κύμης» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Αναστάτωση έχει προκαλέσει στο Δήμο Κύμης-Αλιβερίου η, σύμφωνα με το 
σχέδιο του νέου Δικαστικού Χάρτη, κατάργηση των Ειρηνοδικείων Ταμυνέων 

(Αλιβερίου) και Κύμης, και η συγχώνευση τους με το Ειρηνοδικείο Χαλκίδας.  
 

Τα εν λόγω Ειρηνοδικεία εξυπηρετούν τόσο τον δήμο Κύμης-Αλιβερίου, το 
δεύτερο σε μέγεθος και πληθυσμό δήμο της Εύβοιας, όσο και τον δήμο της 

ακριτικής Σκύρου, μια περιοχή δηλαδή με συνολικό πληθυσμό 50.000 ατόμων.  
Οι ανησυχίες του νομικού κόσμου των δυο δήμων είναι εύλογες, καθώς η 

κατάργηση των δυο Ειρηνοδικείων θα επιφέρει αρνητικές συνέπειες στην 
απονομή της Δικαιοσύνης. Το Ειρηνοδικείο Χαλκίδας θα επιβαρυνθεί με τον 
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όγκο εργασιών την Νότιας Εύβοιας και η υπερφόρτωση θα επιφέρει 

καθυστέρηση στην εκδίκαση υποθέσεων κατά ένα με δυο χρόνια. 
Ταυτόχρονα, το αποδεικτικό μέσο της αυτοψίας, πολύ σημαντικό στις 

εμπράγματες αγωγές και στα ασφαλιστικά μέτρα νομής, πρακτικά θα 
καταργηθεί και το αποδεικτικό μέσο της πραγματογνωμοσύνης θα καταστεί 

πολυδάπανο και δύσκολο στην άσκησή του.  
 

Υπόψιν πρέπει να ληφθούν οι γεωγραφικές ιδιαιτερότητες του δήμου Κύμης-
Αλιβερίου. Ο χρόνος μετάβασης για την απόσταση Αλιβέρι-Χαλκίδα είναι μια 

ώρα ενώ για την Κύμη-Χαλκίδα αγγίζει τις δυο ώρες, ενώ οι κάτοικοι της 
Σκύρου, που εξυπηρετούνται από το Ειρηνοδικείο Κύμης, σε περίπτωση 

κατάργησης του Ειρηνοδικείου, θα υποχρεώνονται να διανυκτερεύσουν στην 
Χαλκίδα, καθώς η απόσταση και τα ακτοπλοϊκά δρομολόγια καθιστούν 

απαγορευτική την αυθημερόν μετάβαση. Κατανοείτε το μέγεθος της 
οικονομικής επιβάρυνσης που οι κάτοικοι των δήμων Κύμης-Αλιβερίου και 

Σκύρου θα επωμιστούν.  
 

Ακόμα, το Αλιβέρι, πόλη 10.000 κατοίκων, είναι το μοναδικό εμπορικό και 
βιομηχανικό κέντρο της Νότιας Εύβοιας, με τέσσερα υποκαταστήματα 

τραπεζών, δημόσιες υπηρεσίες, μεγάλο αριθμό εμπορικών και βιομηχανικών 

επιχειρήσεων, βαριά βιομηχανία και ατμοηλεκτρικό σταθμό μεγάλης ισχύος. Ο 
μεγάλος όγκος χρηματοπιστωτικών συναλλαγών, αποτέλεσμα των 

χαρακτηριστικών αυτών, απαιτεί την διατήρηση του Ειρηνοδικείου Αλιβερίου. 
Οι δε εγκαταστάσεις του Ειρηνοδικείου είναι άριστες κτιριακά, το κτίριο 

ιδιόκτητο του Υπουργείου Δικαιοσύνης, πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις, 
φέρει πιστοποιητικό ενεργειακής απόδοσης, πυροπροστασία, είναι φιλικό προς 

ΑμεΑ με ράμπα πρόσβασης και τουαλέτες, άρτιο εξοπλισμό, σύστημα 
μαγνητοφώνησης-απομαγνητοφώνησης πρακτικών, και μηχανολογικό 

εξοπλισμό για το Σύζευξις. 
 

Το Ειρηνοδικείο της Κύμης, στεγαζόμενο επίσης σε ιδιόκτητο κτίριο, όπως 
ανέφερα εξυπηρετεί και το νησί της Σκύρου, και είναι από τα πλέον παλαιά και 



ιστορικά με ορισμό του πρώτου Ειρηνοδίκη το 1833. Ακόμα, η Κύμη είναι 

κέντρο διοικητικών υπηρεσιών του δήμου και φιλοξενεί την μια από τις δυο 
ΔΟΥ της Εύβοιας.  

 
Κύριε Υπουργέ,  

 
Επειδή η πρόσβαση σε υπηρεσίες Δικαιοσύνης είναι θεμελιώδες δικαίωμα, 

προστατευόμενο από το εθνικό και ενωσιακό Δίκαιο,  
 

Επειδή οι γεωγραφικές ιδιαιτερότητες και οι χρόνοι μετάβασης καθιστούν την 
εξυπηρέτηση των Δήμων Κύμης-Αλιβερίου και Σκύρου χρονοβόρα και 

ιδιαίτερα κοστοβόρα, 
 

Επειδή οι πόλεις της Εύβοιας έχουν ήδη υποβαθμιστεί με τη συνεχή 
κατάργηση δημόσιων υπηρεσιών 

  
Ερωτάσθε 

 
1. Προβλέπεται όντως από το νέο Δικαστικό Χάρτη η κατάργηση των δυο 

αυτών σημαντικών Ειρηνοδικείων που εξυπηρετούν τόσο το σύνολο της 

Νότιας Εύβοιας, όσο και το νησί της Σκύρου; 
 

2. Αν όντως προβλέπεται η κατάργησή των δυο Ειρηνοδικείων, προτίθεται 
το Υπουργείο να προβεί σε ενέργειες ώστε να αποφευχθεί η κατάργηση τους 

και να συνεχιστεί η απρόσκοπτη πρόσβαση 50.000 πολιτών στις υπηρεσίες 
Δικαιοσύνης; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

                                Καζάνη Αικατερίνη  
 




